

中国香港公开赛鸣金

国羽发挥出色包揽五金

本报记者 周圆

“国羽香港开‘五金店’了！”9月14日，世界羽联世界巡回赛超级500赛事——中国香港羽毛球公开赛决赛日迎来好消息，国羽发挥出色，5个单项全部夺冠，以5金2银收官。

在决赛打响之前，国羽已经锁定两枚金牌，女单和混双实现冠亚军包揽。

女单决赛，头号种子王祉怡对阵2号种子韩悦，两位国羽队员在第二局展开了精彩角逐，局末一个长达61拍的回合后，王祉怡胜出。最终，王祉怡以21比14、24比22战胜韩悦，获得本赛季世界羽联巡回赛第3个冠军。“比赛是非常困难的过程，双方都有非常出色的表现。”王祉怡表示，“第二局局末有很多拍，每一分都不容易，每一分都在拼。”

混双决赛，2号种子冯彦哲/黄东萍和6号种子郭新娃/陈芳卉隔网相对。“凤凰”组合技高一筹，以两个21比14击败对手，获得冠军。这是他们今年斩获的第4个世界羽联巡回赛冠军。上个月的世锦赛，“凤凰”组合爆冷止步32强，这段时间对他们而言是一个煎熬的过程。冯彦哲表示，两个人通过一场场比赛，逐渐找到状态。黄东萍也表示，他们重新振作起来了。

男单决赛，作为赛会2号种子，李诗沣在半决赛2比0击败法国名将小波波夫。决赛对阵印度好手拉克什亚·森，尽管两局开局李诗沣都处于落后，但他及时调整，以21比15、21比12连胜

两局，夺得男单冠军。上个月的世锦赛，李诗沣止步首轮，本次比赛他通过一场场比赛积极调动，最终笑到最后。

男双决赛，6号种子梁伟铿/王昶对阵8号种子印度强档兰基雷迪/谢提，在首局19比21告负的情况下，“梁王”组合没有受到影响，在随后两局通过发接发的变化占据主动，以21比14、

21比17连胜两局，2比1逆转对手。这也是他们自去年10月丹麦公开赛夺冠近一年后再次站上世界羽联巡回赛最高领奖台。两人表示，这个冠军是对自己实力的肯定，对于很久没有得到冠军的他们来说很有意义。

女双决赛，3号种子贾一凡/张殊贤对阵4号种子日本组合岩永铃/中西贵映，以21比17、21比15直落两局夺冠。

“在场上遇到问题，不断去沟通，出现无谓失误的时候，两个人也互相肯定对方。”张殊贤说。这是贾一凡第三次夺得中国香港公开赛冠军，相比上一次2019年参加这项赛事，贾一凡坦言：“这么多年过去了，这次换了新的搭档，重新站在场上，能够夺冠很开心。”



梁伟铿/王昶(前)在比赛中。新华社发(卢炳辉摄)

游泳全锦赛落幕 名将补短板 小将寻突破

李东烨 郭艾

随着浙江队包揽男子、女子4×100米混合泳接力两枚金牌，2025年全国游泳锦标赛日前在成都落下帷幕。本届赛事共产生41枚金牌，在比赛中，名将“副项”出战补齐短板，小将以赛代练突破自我，选手们利用此次全锦赛的机会查漏补缺、找到状态，为十五运会做准备。

奥运冠军汪顺作为一名主项为混合泳的选手，希望通过参加蛙泳、自由泳的比赛，对自己日后比赛起到积极作用，特别是全运会。借此次全锦赛的机会，汪顺也将自己的单项水平做了全方位检测，他希望在比赛中和更多优秀的运动员相互学习。

男子100米自由泳世界纪录和奥运纪录保持者潘展乐参加了男子50米蝶泳和男子4×200米自由泳接力两个单项。潘展乐认为，全运会对自己的挑战将更大，“世界比赛参加的单项项目少，全运会参加的单项项目比较多，每一项都要努力游好。”

奥运冠军张雨霏挑战了女子400米自由泳与女子4×100米自由泳接力。虽未能晋级决赛，但她把400米自由泳当作一次积极的尝试，是一次以赛代练的好机会。

狂揽7金的余依婷堪称本次全锦赛金牌“收割机”。“希望看看自己的训练水平现在在哪个高度，找一下比赛的感觉。”余依婷说，“以赛代练，把比赛当成训练来游。”余依婷将此次比赛定位成

备战全运会的一场练兵，“这是我们从高原训练下来后的第一场比赛，同时也是全运会前的最后一场比赛。”即使从成绩上来看，余依婷还没回到2023年亚运会时游出个人最佳成绩的状态，但她希望将自己在本次全锦赛中吸取的经验教训加以总结，在接下来两个月的训练中好好转换高原能力。

在男子50米、100米、200米蝶泳三个单项中，徐放报名了蝶泳“套餐”，并一举包揽了这三个项目的金牌。取得这样的成绩，徐放欣喜地说：“比赛前没想到。”

18岁的张展硕在男子400米自由泳项目中以3分42秒99登顶，这个成绩刷新了由保加利亚选手米特辛保持的3分44秒31这一世界青年纪录。值得

提的是，张展硕一连打开了3分43秒、3分42秒两个大关，直接“跳级”将自己在7月新加坡世锦赛上游出的3分44秒82提升了近两秒。

16岁的毛奕菡在女子1500米自由泳决赛中以16分09秒87夺金，这个成绩刷新了她的个人最佳。此外，毛奕菡还在女子400米自由泳项目中收获金牌，在女子400米个人混合泳摘铜。

刚刚恢复训练两个多月的杨凌瑄收获了女子50米、100米自由泳两个项目的金牌。尽管杨凌瑄一直受神经性疲劳的影响，恢复得比较艰难，但她认为自己本次比赛的成绩和表现“一切正常”。接下来，杨凌瑄认为要一步一步慢慢来，“全运会在自己身体允许的情况下，希望尽自己最大努力为队伍增光添彩。”

通过在本次全锦赛中查找差距，夯实基础，运动员们在接下来两个月的训练中将努力把之前的高原训练内容转换成运动能力，力争在十五运会上发挥出自己的最佳水平。

恒大足校获中青赛男足U13组冠军

强拼搏获得冠军，振奋了足校人心。”

浙江队的表现同样配得上掌声。此前，浙江足球俱乐部青训队伍在中青赛U13组别最好成绩是在2022年取得的全国第三名，今年更进一步刷新历史最好成绩，这得益于浙江职业俱乐部梯队一脉相承的青训体系和俱乐部青训大纲的整体框架，辅以各级别技术流派教练近14年的耕耘。

赛后，浙江队主教练内田潤表示，孩子们在精神上变得更加坚强了，“有些孩子本身就有技术，以前遇到强队时也会很紧张，但现在他们已经能够毫不畏惧，勇敢地上场，正面迎接挑战。”内田潤说。

随着恒大足校捧起冠军奖杯，中青赛男足U13组落幕。2025年第四届中青赛男子初中年龄段U13组增设大区赛，形成了地方预选赛、大区赛、全国总决赛的三级赛事架构，学校、体校、社会青训机构、俱乐部青训梯队均可参赛。共有40个省区市举办了男子U13组地方预选赛，共351支参赛球队、7681名参赛球员，进行了944场比赛。

纵观两回合比赛，进程可谓一波三折。恒大足校主教练朱利伟表示，赛前针对客场作战、对手实力强等情况，制定了技战术，也准备了点球大战，“孩子们

高尔夫球小将周彦含夺赛季第三冠

本报讯 2025衡泰信公开赛9月14日在北京华彬高尔夫球场收官。17岁小将周彦含历经决赛轮大风考验与加洞激战，最终以四轮275杆(68-68-68-71)、总成绩-13夺得冠军。这不仅是她职业生涯的第七座高尔夫球中巡赛冠军奖杯，更是其2025赛季斩获的第三冠。伴随200个中巡赛积分入账，她的赛季总积分已达822.89分，领先第二名王首谦328.08分，进一步巩固积分榜领先地位。

决赛日的北京华彬球场刮起大风，复杂天气对球员的技术与心理提出双重考验，多位选手因风阻影响出现不同程度失误。纵观全场，仅有曹森首能对周彦含的冲冠之路形成有效冲击，两人的冠军之争贯穿决赛轮始终。

比赛被迫进入加洞赛，这也是2025赛季中巡赛首次加洞对决。首个加洞，两人均展现出顶尖抗压能力，双双保帕，悬念继续延续。第二

个加洞，战局迎来最终分野：曹森首开球失误，球落入左侧长草，第二杆未能成功上果岭，最终无奈吞下柏忌。而周彦含则顶住压力，成功保帕，最终赢得加洞赛，捧起冠军奖杯。夺得职业生涯第七个中巡赛冠军，周彦含分享了自己的感受：“每一个冠军对我来说都意义重大，它不仅是一座冠军奖杯，更像是对我近期训练与表现的一份肯定。”

业余球员匡洋凭外卡进入比赛阵容，表现亮眼，四轮平标准杆的总成绩，帮助他以并列第20位的成绩荣膺本场“最佳业余球员”。

赛事在今年创新推出中巡俱乐部杯赛制，12支业余球队在比赛后两轮与晋级职业球员配对竞技，实现职业与业余圈层深度融合。此次中巡赛团体赛赛场，浙江高协企业家队表现出色，最终以两轮总成绩+53杆斩获中巡俱乐部杯·北京站冠军。

(杜婕)

王楚钦孙颖莎登顶WTT澳门冠军赛

本报讯 9月14日，WTT世界乒联澳门冠军赛决出了冠军。中国选手王楚钦、孙颖莎分别战胜巴西选手雨果·卡尔德拉诺、队友王曼昱，成功登顶。凭借1000点冠军积分，王楚钦重返世界第一。

女单决赛在世界排名第一的孙颖莎与世界排名第二的王曼昱之间展开，她们分别以4比1战胜队友蒯曼、4比2击败队友陈幸同晋级。两人此前在国际赛场的交手记录中，王楚钦5胜2负略占上风。而今年两人此前交手两次，各胜一场。两人上一次交手是在多哈世乒赛男单决赛，当时王楚钦4比1获胜。本场决赛，王楚钦掌控了比赛节奏，直落4局完胜对手，夺得冠军。赛后王楚钦感慨道：“战胜雨果非常开心。正如他所说，我们之前也经历了几场伟大的比赛。再次面对他，自己也是全神贯注。这场比赛希望自己尽全部能力贏下比赛，向所有人证明乒乓球队还是那个乒乓球队。”

(李雪颖)

中国女曲亚洲杯问鼎

本报讯 2025年女子曲棍球亚洲杯9月14日在杭州收官，世界排名第4的中国女子曲棍球队与世界排名第9的印度队在决赛上演精彩对决，最终中国女曲以4比1战胜对手，时隔16年再次夺得亚洲杯冠军，同时获得2026年世界杯决赛阶段入场券。

决赛首场开场后不到1分钟，印度队连续三次获得短角球机会，并在第三次射进一球，率先拿下一分。第3分钟中国队连续两次门前制造短角球却未获进球，第14分钟又获得一次短角球，仍旧被一冲挡下，首节印度队以1比0暂时领先。第二节，中国队加强攻势，但连续两次短角球机会都射门未果，第9分钟中国队再获短角球，欧紫霞凭借出色的扫球射门得分，帮助中国队在上半场将比分扳成1比1平。

第三节，两队持续寻求突破，双方攻防变得胶着，第11分钟中国队抓住反击机会，李红反棍射门得分，将比分改写成2比1。第四节第5分钟中国队乘胜追击，再次抓住反击机会，邹容妹门前巧射进球，第7分钟钟嘉琪右路突破反手射门再下一城，中国队连得2分，以4比1领先对手。最后几分钟印度队仍在寻求反扑，但防线上更为稳固的中国队没让对手扭转局势，中国队锁定4比1的比分，夺得冠军。

李红荣获本场比赛最佳球员奖，她表示：“现场球迷非常热情，给予了我们很大的动力。凭借这场胜利我们还拿到了明年世界杯决赛阶段的资格，接下来我们将以最好的状态迎接世界杯的比赛。”

在铜牌赛中，日本队以2比1击败韩国队，获得季军。(宋菲)

中国女篮热身赛将迎战西甲劲旅

本报讯 9月17日和18日，2025年中国女篮热身赛将在陕西省体育馆开赛。中国国家女子篮球队将连续两天在西安迎战西班牙甲级联赛劲旅尤文图特女篮。

亚洲杯结束后，中国女篮于8月18日至9月30日再次组织集训，目前已经完成在云南海埂基地完成四周的高原训练。队伍重点强化了体能储备、战术配合及个人技术细节，队员们展现出良好的竞技状态和拼搏精神。期间，中国篮球名人堂成员、前国家男篮运动员王治郅也深入训练一线，重点指导内线球员的个人技术训练，为姑娘们传授宝贵经验，在提升队伍实力的同时，帮助队伍增强凝聚力。

本次集训以年轻队员为主，18名运动员全部出生于1998年之后，平均年龄仅为23岁。队中既有韩旭、杨舒予、李缘、张茹等经历过国际大赛的球员，也有5名首次入选国家队的球员。

与尤文图特女篮的热身赛之后，中国女篮仍将积极寻求具有更高锻炼价值的热身赛对手，希望通过高水平比赛，以赛促练，促使队员不断深入理解攻防战术体系，并借此机会全面考察队员，初步选拔2026年世界杯资格赛阵容。

(杜婕)

世锦赛中国男排首战不敌巴西

本报讯 北京时间9月14日，中国男排在菲律宾迎来2025年世锦赛首场比赛。面对世界排名第三的巴西队，中国队敢打敢拼，但仍因整体实力差距，以1比3被对手逆转，无缘世锦赛开门红。

本场比赛中国队首发阵容为主攻王滨、刘力宾，接应温子华，二传于垚辰，副攻李咏臻、彭世坤，自由人曲宗帅。

首局，中国队发挥出色，流畅的进攻和稳固的防守让巴西队很不适应，随着刘力宾4号位强攻得手，中国队25比19先声夺人。随后两局中

国队与巴西队仍能展开相持，但在局末关键分上，巴西队技高一筹。中国队以23比25、22比25连丢两局。第四局，中国队在阵容上进行了调整，在开局阶段以7比5领先，但随后巴西队重新掌握场上主动权，中国队21比25再输一局，以1比3不敌对手。

本场比赛中国队进攻得分44比62少于对手18分，拦网得分8比9落后对手1分，发球得分5比1领先对手。个人得分方面，彭世坤拿下全队最高的12分，刘力宾收获10分。

16日，中国男排将迎来小组赛第二个对手塞尔维亚男排。(周圆)